

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios, APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres MAYOR, 15 Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.-PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLII.-2.ª época

VIERNES 30 DE SEPTIEMBRE DE 1932

Número 13.382

Comentarios políticos

EL EQUILIBRIO DE ESPAÑA

La República no habría sido posible en España sin el concurso activo de las masas obreras que se agrupan en los partidos revolucionarios de esta clase o que se dejan conducir por ellos; a la República se mantendría difícilmente en pie si le faltara el apoyo directo de esas masas. Podrá cubriéndose todo lo que se quiera con la cantidad y la calidad de la masa no socialista que afluyó el 14 de Abril—después ha habido un notorio retroceso—a las elecciones que determinaron la caída de la Monarquía. Pero, reconociendo su importancia, sobre todo entonces, no cabe duda de que fueron las masas obreras las que decidieron inclinar la balanza decisivamente en favor de la República.

Esto es natural en los tiempos actuales. A la cohesión que años atrás tenían los partidos radicales burgueses o semiburgueses, en correspondencia a una gran solidez del sistema capitalista y a una débil conciencia de sus derechos y deberes en el proletariado, han sucedido, por lo que toca a la burguesía y a sus grupos sociales más o menos afines, una debilitación progresiva, un tanto por agotamiento de sus energías creadoras como por la división de sus fuerzas y la flojedad de unos métodos políticos—en ocasiones, como la de España, también a la torpeza de los métodos sociales—que pudieron ser buenos y útiles veinte o treinta años atrás, pero que hoy son inadecuados para sostener una hegemonía frente al poderoso adversario que es la clase obrera organizada para fines revolucionarios.

En nuestra España, la burguesía, incluyendo en ella a la republicana, que nunca fué, por cierto, un modelo de organización política y ha acabado por ser el escudero de los socialistas, a quienes todo tiene que pedirlo prestado, se ha entretenido en luchas de una mezquindad imperceptible, en dividirse de una manera casi grotesca—a lo que no han escapado y de lo que tampoco han salido los republicanos—y a practicar un "doble juego" que le ha hecho perder las derrotas que está sufriendo casi sin lucha desde abril de 1931.

¿Cómo sorprenderse, pues, de que los socialistas ejerzan un predominio bien perceptible en los destinos de la República española? Pero si esta es la hora en que todavía no puede hablarse seriamente de que existan partidos republicanos con fuerzas, organización y aptitudes para gobernar por sí solos a España como que, en honor a la verdad, de reconocerse que si no fueran en las alturas del partido socialista hay la clara comprensión de que ni su partido ni el proletariado español en general están capacitados todavía para asumir el Poder por su cuenta y riesgo, hubieran podido hacer los socialistas en esta etapa primera de su gobernación gubernamental muchas y más audaces cosas de las emprendidas por quienes, directamente, por su propia ideología, su incuria y orgullo o por estas y otras causas, han dado lugar a que en España no pueda contar con una fuerza política verdaderamente organizada que el partido socialista.

Por esto no tiene nada de extraño que ahora, al iniciarse en ese partido la discusión sobre la conveniencia de permanecer en el Gobierno o de abandonar los propios republicanos quienes más temores sienten de que los socialistas pasen la oposición. Es decir, que hoy se diga lo que se quiera, el partido de España está en manos de los socialistas. Pero hablando con entera sinceridad, ¿cuánto tiempo les han querido permitir? No tal; es sencillamente, prehistóricos y de la época que sean, no han acertado a comprender alguna vez—a comprender la política y social que se sigue en la evolución económica—ni a crear la fuerza co-

relativa de esa misión, empeñados en crear capillitas, en traducir fórmulas políticas de otros países, en jugar campeonatos de radicalismo para ser más que populares, populacheros, y en olvidar que, no siendo socialistas, no les compete apropiarse resoluciones y programas aun siendo mínimos, que corresponden a sus circunstancias aliadas y que, si algún día pudieran ser posibles y deseables, hoy, dado el grado de desarrollo cultural y económico de nuestro país, son casi en absoluto inadecuados y perturbadores.

Sin embargo, hay, a mi modesto entender, otros culpables de la situación a que se ha llegado en España desde el advenimiento de la República. Mejor dicho, desde mucho antes. ¿Quiénes? Las derechas, abúlicas, desorganizadas, envejecidas, incoherentes, indisciplinadas... y sin instinto siquiera de conservación. Yo creo que ha llegado la hora de hablar alto y fuerte, de tratar éste y otros problemas a plena luz y con valentía de precisar posiciones, programas—claros, concretos, sin ambigüedades y equilibrios dialécticos—y, en una palabra, de ir al vado o a la puente. Porque, entre otras razones, yo no fio gran cosa en que los republicanos con seriedad, que me parece que no son muchos, puedan equilibrar la balanza de la vida española, en lo político como en lo social, desvelada por el peso que en uno de los platillos han echado los socialistas.

Este equilibrio sólo puede venir mediante la constitución de una gran fuerza de derechas. Pero de derechas "de hoy".

Oscar PEREZ SOLIS
(Prohibida la reproducción)

De una Asamblea

Los camineros entregan al ministro de Obras Públicas unas conclusiones

MADRID.—Una comisión de la Asamblea de camineros del Estado, que acaba de celebrarse, ha visitado al ministro de Obras Públicas, haciendo entrega de las conclusiones acordadas en la Asamblea.

Son las siguientes:

Primera. Que se les reconozca como funcionarios, con cuantos derechos corresponden a otros Cuerpos análogos del mismo departamento.

Segunda. Que se reorganice el Cuerpo de camineros, desapareciendo la amortización de los mismos, ingresando por medio de convocatorias, siendo preferidos para ello y en iguales condiciones de aptitud los hijos de los capataces y camineros y los actuales auxiliares que estén comprendidos en la edad que señala el reglamento.

Tercera. Que la proporción del 10 por 100 de los capataces de cada provincia se cree mediante examen de materias que la Jefatura respectiva estime oportunas; una clase especial de éstos, que bien pudiera denominarse "Capataces mayores", y que las Jefaturas podrían utilizar para los trabajos especiales que creyeran convenientes.

Cuarta. Que caso que se cree el Cuerpo de motoristas para la vigilancia de las carreteras, sean preferidos los camineros que se encuentren en condiciones físicas y con facultades y aptitud para ello, y que el conductor vaya acompañado de un capataz, que en buena lógica debe ser el agente.

Defensa de la Propiedad Urbana

Se convoca a todos los Sres. socios de esa entidad, a la Junta general que se celebrará el próximo domingo, día 2, a las once y media de la mañana, en el Cinema España, para dar cuenta de las gestiones de la Directiva y otros asuntos de gran interés para todos los socios.

GOBIERNO CIVIL DE SOCIEDAD DEL AYUNTAMIENTO

OTRA CIRCULAR SOBRE LA ORGANIZACION LOCAL Y PROVINCIAL DE TENEDORES DE TRIGO

El "Boletín Oficial", de hoy, publica la siguiente circular del señor gobernador:

"En la prensa publicanse diariamente opiniones y críticas del Decreto regulador del precio del trigo.

Transcrito íntegramente en el "Boletín Oficial" de la provincia y recogiendo las anotaciones del "Boletín" extraordinario del día 24, pueden los agricultores y tenedores de trigo, al igual que los industriales, apreciar la trascendencia del mismo para sus intereses.

Dos factores integran este problema; el uno dependiente del que lo produce, el agricultor, y el otro del que lo transforma, el industrial; materia prima y la sustancia transformada.

La solución equitativa depende de la armonización de estos factores, sin la cual no cabe hablarla satisfactoriamente.

Es cierto que el costo de producción del trigo se haya elevado, pero no es menos cierto que el rendimiento de la cosecha ha sido muy satisfactorio.

Recomiendo a los tenedores de trigo que lean y estudien el decreto y se convencerán que existen en el mismo aquellas providencias más adecuadas para defender sus intereses, a trueque de unas pequeñas molestias que deben aceptarse si reparo, porque con ellas se mantendrá la cotización del cereal, sin que descienda de un límite que hemos de convenir no es despreciable; este límite es indispensable, ya que dada la abundancia de oferta, la baja sería incontestable como ya venía ocurriendo en la cotización.

A los industriales les ofrece la garantía de obtener el producto comercialmente limpio, evitando de esta suerte discusiones y litigios enojosos.

Con su aplicación se evitarán estratagemas de algunos comerciantes poco escrupulosos con detrimento del valor del producto y también el abuso de ciertos vendedores que llevan al mercado frutos inadmisibles, estabilizando al mismo tiempo el mercado movido en ciertas épocas al antojo de un grupo de acaparadores.

Amoldar a las características de la provincia esta disposición es obra de todos. Este Gobierno civil y en él, la Comisión provincial reguladora del mercado de trigo, acogerá cuantas exposiciones razonadas se presenten a nuestra consideración, amparará a unos y a otros; pero en lo que será intransigente mi Autoridad es contra todas aquellas maniobras conducentes a desvirtuar la generosa tendencia del Decreto.

La libertad de contratación no queda mermada con el nuevo instrumento legal, pero queda sometida a ciertas tramitaciones de garantía, pues fue otra forma volveríamos a un régimen de predominio de los más poderosos, con perjuicio de los pequeños productores.

A todos los interesados impongo obligaciones en fechas y plazos fijos, que espero sean fielmente cumplidos.

Y de ser así, estoy seguro de que repercutirá beneficiosamente en la tranquilidad de los hogares del trabajador y en las ganancias legales del industrial.

Para amparar a los que se sientan perjudicados están siempre abiertas las puertas del Gobierno civil y mi Autoridad dispuesta a que prevalezca la recta interpretación de la ley.

A las autoridades y funcionarios, les recomiendo velen por el estricto cumplimiento de estos preceptos legales, ya que cualquier negligencia será rigurosamente sancionada.

Polencia 29 de septiembre de 1932.—El gobernador civil, José Puche Alvarez".

GRATA VISITA

Hemos tenido la satisfacción de saludar en nuestras oficinas a los distinguidos palentinos residentes en Bilbao, don Atico Gil Balbás y don Mariano Lobón, el primero abogado y presidente honorario de la Casa de Palencia en la capital de Vizcaya y el segundo, socio de la misma y sobrestante de aquella Diputación.

Los referidos señores y apreciables paisanos nuestros, cumplieron también al Vicario general del Obispado, en ausencia del señor Obispo, al alcalde señor Del Olmo y demás autoridades.

Agradecemos la deferencia y correspondemos gustosos al saludo que nos traen de la Casa de Palencia en Bilbao, deseándoles al mismo tiempo que su breve estancia en la patria chica les sea muy agradable.

TRASLADO

El culto jefe del Negociado de Obras públicas, nuestro querido amigo don Teodoro Estépar, afecto a esta Jefatura, ha sido a instancia propia, trasladado a Madrid.

Lamentamos la ausencia de tan probo funcionario, que llevaba muchísimos años prestando sus servicios en esta capital, con un celo digno del mayor elogio.

LETRAS DE LUTO

En Villaciadaiar ha fallecido cristianamente la virtuosa y respetable señora doña Salvadora Román Hermoso.

Testimoniamos a su afligido hijo, don Antonio Bueno Román, hija política y demás familia, nuestro pésame.

VIDA RELIGIOSA

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA

Vienen celebrando las Hijas de María en la iglesia de San Francisco la devoción de los "Doce Sábados", que inmediatamente preceden a la festividad de la Inmaculada Concepción.

Tiene por objeto esta devoción honrar las doce principales virtudes de Ntra. Señora: fe, esperanza, caridad, prudencia, justicia, fortaleza, templanza, paciencia, bondad, mansedumbre, modestia y castidad, simbolizadas en la Corona refulgente de doce estrellas que adornan a María.

Mañana, es ya el tercer sábado, y las verdaderas Hijas de María se esfuerzan en imitar las virtudes de la Virgen y honrarla, comulgando por la mañana en la Misa de ocho, que se celebrará en el altar de la Inmaculada, y asistiendo por la tarde al Rosario, felicitación sabatina y Salve popular cantada.

CULTOS EN SAN PABLO

Mañana, primero de octubre comienza el mes del Rosario.

A las ocho, Misa de Comunión general y a las once, Misa en el altar de la Virgen con lectura del Ejercicio.

Por la tarde a las seis y media, Exposición de S. D. M., Rosario, Motetes y Reserva. Desde las doce del día comienza el Jubileo plenísimo, que durará hasta las doce de la noche del día siguiente. Se pueden ganar tantas indulgencias plenas como visitas se hagan a la iglesia, cumpliendo las condiciones ordinarias, que son: confesar y comulgar y orar por la intención del Sumo Pontífice.

La novena, en la que predicará el P. Luis Urbaño, O. P., comenzará el día 8.

ANGELINAS

Academia Superior y Colegio de Primera Enseñanza. Admite para el Magisterio y Bachiller. Internas, medio-pensionistas y externas. Pídase Reglamento. Ramírez, 8, Palencia. Tel. 264

A los comerciantes de Ultramarinos, Comestibles y similiares de Palencia

Según determina la base tercera del pacto en vigor, desde mañana, 1.º de octubre, hasta el 31 de marzo la hora de cierre por la noche, es a las SIETE Y MEDIA.

COCINERA

Se necesita: Calle de Don Sancho, 9, segundo. Buen salario. Acudid solicitantes con prontitud.

AMORTIZACION DE OBLIGACIONES

En el sorteo de amortización de Obligaciones del Empréstito municipal celebrado con esta fecha, ha correspondido a los siguientes números:

182, 465, 651, 27, 625, 609, 1.172, 1.127, 557, 33, 452, 954, 418, 486, 757, 852, 287, 1.165, 449, 622, 248, 412, 1.059, 595, 822, 756, 1.080, 1.086

Lo que corresponde a Palencia del presupuesto de Obras Públicas

En el importante proyecto de presupuesto de Obras públicas, figuran las siguientes partidas, en concepto de obras y expropiaciones, que afectan a la provincia de Palencia.

Complemento de obras del Pantano de Camporredondo, 350.000 pesetas.

Pantano de la Requejada, 4.000.000.

Canal del Pisuerga (segundo trozo), 600.000.

Acequias derivadas de la Retención (primera zona), 80.000.

Desecación de la laguna de La Nava, 480.000.

Obas nuevas a lo largo del Canal de Castilla, 75.000.

Obras de reforma de la red de distribución de las zonas de Carrion, Saldaña y otros cauces, 100.000.

Acequias derivadas del canal de Villalaco (segunda y tercera zona), 320.000.

Total pesetas, 5.905.000.

EL DIA DE PALENCIA

se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Dirijase la correspondencia al Apartado 34.

Vida profesional

La jubilación de los periodistas en la Argentina

Según leemos en la Prensa bonaerense, el Poder ejecutivo de la República Argentina ha enviado al Congreso Nacional, para su discusión y aprobación, el proyecto de ley referente a la jubilación de los periodistas.

Desconocemos los detalles del proyecto, pero sin duda éste debe colmar las aspiraciones de los profesionales, en lo esencial cuando menos, puesto que una comisión de periodistas estuvo a visitar al general Justo, presidente de la Nación, para agradecerle el interés mostrado por la clase.

El primer magistrado de aquella República recibió amablemente a sus visitantes y les expresó sus mejores deseos en cuanto a dar satisfacción a sus legítimas aspiraciones.

Nos complace mucho registrar esta noticia. La jubilación del periodista—una de las profesiones más fatigosas y agotadoras—determinada edad, en forma de que sus necesidades más penurias quedan a cubierto, debe ser una mejora social adoptada por todas las clases cultas y que nadie podrá estimar injusta ni excesiva. Por eso destacamos la noticia de lo hecho en la Argentina—donde la jubilación del periodista no tardará en ser una realidad—, ya que celebráramos que el buen ejemplo fuese abierto camino entre nosotros.

(De "El Faro de Vigo")

DE ENGAÑOS TARDIOS

Entre las declaraciones hechas por intelectuales conspicuos a propósito de esa guerra futura que está en el aire y de la que todos hablan con un vago terror en la hora presente, destaca una del famoso Einstein, arremetiendo contra los técnicos, o mejor, contra las esperanzas que algunos ponen en ellos para ahuyentar ese nubido de amenazas que se cierne en nuestro cielo.

"Es una trivialidad, ha dicho el sabio, hablar del maravilloso resurgimiento de la técnica en el transcurso de los últimos cien años. Estos inventos son tan peligrosos en manos de las actuales generaciones como una navaja de afeitar en las manos de un niño de tres años; en vez de liberar al hombre, lo que hacen es aumentar sus preocupaciones y conducirle al hambre".

Reflexionamos sobre el símil aducido. ¿Por qué una madre se sobresalta en viendo a su pequeño ensayando por abrir con sus tiernas manecitas una navaja

Curioso

ABEJAS INOFENSIVAS

Un agricultor bretón, llamado Hervault, hizo un buen recorrido a pie llevando sobre sí gran cantidad de abejas, así como millón y medio de estos insectos tan industriosos y temibles.

Del millón y medio de aguijones que esta colonia domesticada representa, ni uno solo se ha utilizado durante el paseo, que despertó la admiración de los espectadores, y la testimonialidad de una manera irrefutable la benignidad de las abejas cuando saben que no han de ser molestadas ni atacadas.

En la India

Diariamente mueren cien individuos por picaduras de serpientes

AGRA (India).—Los habitantes de la India muestran muy respetuosos con las serpientes, tenidos allá por animales sagrados. Esta es la razón principal. Pero tampoco hay que matarlos para evitar la venganza de los que aún quedan vivos. Existen también en las cercanías de Calcuta, sectas diversas, como los "Gidharis" y "Samperias", que trafican con las serpientes. Las cazan para venderlas a los encantadores, vulgarmente conocidos con el nombre de "Nats".

Mas, pagan muy cara esta especie de familiaridad con esta especie de reptiles. Según estadística del "The Illustrated Weekly of India" la mortandad causada en la India por las bestias feroces es aproximadamente, de 2.000 o sea una media de 6 por día, mientras que por mordeduras de serpientes mueren, diariamente, 100 individuos...

Para librar a la India de semejantes azotes, habría que llevar a cabo una lucha sin cuartel y de exterminio. Pero esto no será posible mientras el corazón de sus habitantes esté tan enredado en tantísimas y tan ridículas creencias supersticiosas.

De teatros

Isabel Barrón en el Principial

Con un lleno se representó ayer en el teatro de la calle de Burgos el juguete cómico en tres actos, de Muñoz Seca y Pérez Fernández, "Anacleto se divorcia", constituyendo un éxito de risa.

El público hizo objeto de aplausos nutridos a todos los intérpretes de la obra y de manera especial a José Portes, que se destacó como buen actor cómico. Hoy, despedida de la Compañía, con la comedia de los hermanos Quintero "El Rinconcito"

DE act ualidad

barbera y se la arrebató con violencia? Nadie da en pensar que esa madre procede así por ojeriza contra las navajas; lo hace porque ve en peligro inminente de herida en ese niño cuya razón es todavía demasiado vacilante y débil para apreciar las consecuencias del manejo de ese instrumento cortante.

Einstein ha querido darnos a entender no que los progresos de la táctica son de aborrecer; sino que las actuales generaciones distan infinito de poseer la virtud necesaria para no cometer los mayores abusos.

No es Einstein sólo quien se expresa de esta suerte, son muchos espíritus proceros de la época. La lástima es que sea la presión del terror más bien que una convicción desinteresada lo que inspire estos juicios. ¡Triste sino de la humanidad, que de ordinario no acata la verdad por vía de aceptación voluntaria y dócil, sino marcada en las espaldas con sangre por el látigo del escarmiento!

Quien pase la vista por páginas católicas del siglo XIX aprecia el vivo contraste entre los entusiasmos febriles por el progreso científico, y la calma augusta con que la Iglesia repetía en mil formas que el progreso material divorciado del moral no solamente carece de valor sino que se convierte fácilmente en un agente de degradación.

Illuminado por la idea católica, escribía Montalembert a mediados del siglo pasado, o sea cuando la locomotora, resollante y empenachada de humo, hacía su entrada triunfal en los campos europeos: "Se ha podido, gracias al uso del vapor, trocar todos los hábitos y condiciones de la sociedad exterior, suprimir las distancias, atravesar las montañas, transformar el comercio, abrir a la industria ilimitados horizontes. Mas no se ha suprimido una pasión, ni desvanecido un tedio, ni disciplinado una codicia, ni consolado una tristeza más que antes de ese descubrimiento. El orgullo, la envidia, el dolor, todas las miserias del hombre han quedado en pie".

Con menos vuelo oratorio, pero con más rigor de método experimental, trazaba estas palabras del insigne Le Play: "Si la corrupción tiene necesariamente a invadir las sociedades a impulso de las perversas tendencias que renacen sin cesar en el seno de la humanidad, este peligro aumenta en aquellas épocas en las cuales un concurso feliz de circunstancias trae consigo un desarrollo excepcional de riqueza y de poderío".

Estos conceptos son castizamente católicos. Resonaron muchas veces en el excelso altavoz del Vaticano. Los dió el viento el bronce sonoro de las enciclicas leoninas. Los vulgariza la institución cuasamental, que todos los años nos habla de represión y penitencia, velando para que el cuerpo no exagere sus derechos y no pretendamos con esta claudicación resolver en armonía el dualismo íntimo de nuestro ser, vitándonos a no dejar que la vida material cobre una pujanza tiránica, que dejaría al hombre indefenso frente a la soberanía de sus egoísmos y codicias.

En lugar de escuchar estas maternales enseñanzas, promesas de vida y de porvenir, las recibían de ellas para acusar a la Iglesia y al Catolicismo de regresivos, de enemigos de la civilización, de grilletos del progreso. Y hoy el resultado final, por boca de Einstein, la razón a la Iglesia: falta de ese control moral la generación, manejando sus aviones, sus gases químicos y sus rayos invisibles, es el niño que juega con la navaja de afeitar a peligro de darse un corte fatal que en el caso presente sería el hundimiento de la civilización.

(Prohibida la reproducción)

EL MAGISTRAL DE BURGOS

O CASION

Se vende un coche cerrado, 4 asientos, 8 caballos. Informes: Bezar "EL GALLO"

Villamuriel de Cerrato

UNA BODA
En nuestro hermoso templo parroquial tuvo lugar el matrimonio enlace de la gentil señorita Justa Meneses Valero...

Fueron apadrinados por la tía de la novia, señorita Justa Valero, de esta localidad, y el padre del novio, el prestigioso industrial de esa ciudad, don José Izquierdo Navarro.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Villasariego de Ucieza, don Eduardo Izquierdo, hermano del contrayente.

La novia, que realizaba sus naturales encantos con elegante "toilette" negra, por reciente luto, entró en el templo del brazo de su padrino, seguida de numeroso acompañamiento, que exteriorizaba su júbilo con el disparo de multitud de cohetes, lanzados en el trayecto, hasta la iglesia, por el elemento joven, asistente al acto.

La distinguida concurrencia, finalizada la ceremonia, trasladóse al domicilio de la madrina, donde fué agasajada con selecta comida.

Los asistentes hicieron fervientes votos de prosperidad y ventura para el nuevo matrimonio, a los que unimos los nuestros, muy cordiales.

La feliz pareja salió en dirección a San Sebastián y otras poblaciones, en viaje de luna de miel.

EL TIEMPO

Sigue el tiempo destemplado e impropio del mes en que estamos.

El viento Norte y las fuertes escarchas nocturnas, hacen que la madurez de la uva, principal riqueza de esta villa, se resentirá y presenten mal aspecto los vidrios, augurándose una gran merma en la cosecha, que este año se presentaba bastante buena.

Las faenas de recolección de cereales, por haberse terminado hace días, nos ha librado de que se perjudicasen por el fuerte temporal reinante.

En cuanto a su resultado puede calcularse de regular y desde luego poco compensador, teniendo en cuenta los factores adversos en que se desenvuelve la Agricultura, coste excesivo de

Aguilar de Campoo

TOMA DE HABITO
En el convento de Santa Clara se ha celebrado con gran solemnidad la toma de hábito de la muy simpática y virtuosísima señorita María Teresa Cabañas Fontaneda.

En el acto de la imposición oficial, vestido de capa, el R. P. Claudio García Herrero, de la disuelta Compañía de Jesús, dirigiendo una sentida y conmovedora plática.

Fuó apadrinada por su abuela materna, la virtuosa señora doña Juliana Ibáñez, viuda de Fontaneda.

El altar, cuajado de flores, colocadas con el gusto proverbial en las religiosas; el templo repleto de familiares y amigos, atraídos por el afecto a la religiosa y su familia, y la Misa cantada con la perfección con que saben hacerlo las religiosas; no creemos faltara un detalle para poder calificar de solemnísima la Toma de Hábito de la que en el mundo, al que abandonó el día 26 de marzo, Sábado Santo, se llamó María Teresa, y que desde ayer se llamará Sor María Teresa de Jesús y que Dios quiera que sea la Santa de su nombre, sea gloria de la Religión y de la Patria.

Después de la ceremonia tuvo lugar una comida, a la que asistieron, además de los familiares y clero, numerosas y distinguidas personalidades de la villa: no pocos jóvenes, en número total de sesenta.

Nuestra más cordial enhorabuena a su buena madre, señora viuda de Cabañas, y a sus hijas y demás familia, así como también a la Reverenda Madre Abadesa y Comunidad, por haber engarzado una perla más en collar del pobrecillo de Asís.

M. M. Q. V.

abonos, maquinaria, mano de obra, etc., gravámenes infinitos, y, para complemento desolador, el precio poco remunerador, todo lo que hace poco menos que ruinoso el cultivo de la tierra.

La remolacha parece presentar buen aspecto. Si a su siembra no se hubiese puesto restricción tan dura como la actual estas tierras, quizás, virgenes de tal cultivo, nos compensarían la merma de los otros cultivos.

EL CORRESPONSAL

28-IX-1932.

LA CARIES DEL TRIGO

Para los labradores

Las caries del trigo, denominada también carbón cubierto o kizón fétido es una enfermedad producida por el hongo Tilletia tritici, basidiomiceto de la familia de los Ustilagináceos.

Antes del espigado, las plantas atacadas sólo se diferencian de las sanas por su menor desarrollo, siendo por ello difícil su reconocimiento. Aparecidas las espigas, siempre en menor número, que las de un trigo normal, se observan en la enferma diferencias—más o menos marcadas, según la variedad—respecto al tipo corriente; tales son su pequeño, el color verde más oscuro y la mayor duración de éste. Conviene advertir que las caries pueden afectar a todas las espigas de una planta o sólo a algunas, y dentro de la misma espiga, presentarse en ella entera o en parte de sus granos únicamente.

Continuando el ciclo vegetativo del cereal, al llegar éste a la granazón es cuando se distinguen con facilidad los granos cariados. En efecto, son más oscuros que los sanos, más cortos y redondos y con el surco muy poco pronunciado. Además, al apastarlos entre los dedos, se ve que están llenos de una substancia negra, blanda, aceitosa, de olor a trimetilamina (pescado podrido). Esta masa pulverulenta está formada por millones de esporas o gérmenes del hongo productor de la enfermedad.

Según Marchal, durante la fase de desarrollo interno del aparato vegetativo del Trilletia, es posible, en determinadas condiciones, que la planta infectada reaccione positivamente contra la acción de aquellos filamentos miceliales, o incluso se libre de la infección hasta el punto de poder originar posteriormente espigas sanas, sin el menor indicio de caries.

De lo expuesto se deduce que el momento crítico para la invasión de tizón fétido o carbón cubierto es el de la germinación, y, por lo tanto, cuanto menor sea su duración, más pequeño será el peligro que, de infectarse, corra el cereal. Y siendo aquí la función de las condiciones meteorológicas reinantes durante la siembra, éstas serán las que primordialmente influyan en la intensidad del ataque.

De ellas, la temperatura es la decisiva. Estudiadas recientemente las máximas, óptimas y mínimas exigencias térmicas para germinar precisan las semillas de trigo y las esporas de caries, se ha llegado a la conclusión de que temperaturas relativamente bajas o elevadas favorecen y adelantan el desarrollo del cereal sobre el del parásito—con lo que el primero tiene muchas probabilidades de librarse de la acción del segundo, mientras que las temperaturas medias aumentan sensiblemente los riesgos de infección.

Después de estudiado el factor

termostático habrá que examinar todos los demás que afecten a la mayor o menor rapidez de la germinación. Así, los suelos mal preparados, poco aireados, con sequía o humedad excesivas, al ser medio favorable a un germinado lento, lo constituirá también para el cariado de la

La vida familiar COSAS UTILES

PREPARANDOSE PARA EL PROXIMO INVIERNO

Es seguro que vosotros, lectores, habréis conservado del pasado invierno trajes y abrigos, un poco pasados de moda, que os agrada poner al gusto del día.

Para eso es preciso conocer lo que va a disponer la moda. Tomemos los abrigos. Añadidos los botones y botonaduras un poco encima y debajo del talle. Una doble fila de botones o tres grandes botones, cruzando, hacen muy graciosos.

También se combinan cuellos móviles, que se ponen y quitan según se desee. Cuellos de piel de astracán, breitchwanz, castor, continuados por el pecho; bandas cruzadas, adornando, bastante bajo, la delantera del abrigo.

Las echarpes de terciopelo pueden igualmente hermosear los trajes.

Para subir los cuellos de los trajes son muy interesantes los terciopelos en dos tonos, los cuellos-berta, siempre en terciopelo.

Las mangas, mitad terciopelo y lana, ayudan a las reparaciones y combinaciones. Y pueden favorecerle mucho a un vestido dos tistas de tintes diferentes.

Las espaldas continúan amplias: se añaden volantes lisos, partiendo del cuello, que caen sobre los hombros. Tiras formadas con vivos o pliegues continuados con pequeñas orejas en lo alto de las mangas.

Se pueden subir los escotes con cuellicitos derechos o ligeramentes ensanchados, echarpes, con pliegues alrededor del cuello, que pueden ser de terciopelo, atravesando los pliegues galones de seda o pequeños encajes.

Si los abrigos son demasiado estrechos, se puede poner en uno de los lados delanteros una larga banda de piel. Hay que cruzar bien el abrigo, cerrándolo con una bonita guarnición.

UN FLAN

Ponga en un saquito de muselina media taza de café molido y cocínelo en medio litro de leche al baño de maría. Eche dos cucharadas de harina y una taza de azúcar, añádale media cucharadita de sal, y cuatro huevos batidos, échelo en la leche, enfrielo y sírvale.

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.

NOBERTO MARCOS

IBERIA La máquina de escribir nacional que se exporta al extranjero. ... REFLEXIÓNVELO!! Pida sin compromiso una demostración. Informes: MIGUEL VALVERDE Mayor Pral. 165. 2. PALENCIA

Herrera de Pisuerga

EL MERCADO
Con algo más animación que los mercados anteriores, se celebró el mercado semanal último de mes, siendo escasa la entrada de granos.

Las faenas de recolección, pueden darse por terminadas, aunque no puede decirse esto de algunos pueblos limítrofes, que aun les falta por trillar trigo y otros cereales.

Es de esperar que el mercado próximo consigamos precios de que podremos al corriente a nuestros lectores.

EL TIEMPO

Hace días se nota un frío intenso, con lluvias borrascosas, bajando el termómetro considerablemente.

EL CORRESPONSAL

Los mercados castellanos

(De la Revista Mercantil)

VALLADOLID

Trigos.—Sigue muy desanimado el mercado de trigos; hay escasa demanda, abundante oferta y tendencia floja.

Las ofertas de partidas se hacen de 46 a 47 pesetas los 100 kilos, según procedencia.

Barceloná sigue acusando gran desanimación en las compras de trigos y sólo aceptan algunas que otra oferta muy ventajosa.

Centeno.—Hay cedentes de partidas de La Mancha a 34 pesetas los 100 kilos, con saco; de Palencia, Segovia Avila a 35 y 35'50 pesetas los 100 kilos sin saco.

Cebada.—Clases del país se ceden por partidas a 31 pesetas los 100 kilos; de Extremadura a 29 y 30 idem.

Avena.—Se siguen recibiendo ofertas de partidas de Extremadura a 25'50 pesetas los 100 kilos; del país a 27 idem.

Algarrobas.—De estaciones inmediatas a Medina del Campo ofrecen partidas por 43 pesetas.

Yeros.—De línea de Ariza se reciben ofrecimientos de partidas por 37 y 38 pesetas.

LERMA

Se cotiza la harina de primera a 33 reales arroba, panadera a 31; de segunda a 29; salvado tercerilla a 22, de cuarta a 19; comidilla a 16; gordo a 12.

El trigo vale a 80 y 83 reales fanega de 94 libras; centeno a

Villaviudas

ROBO DE GRANO

En la noche del 27 al 28, se cometió un robo en la era de don Balbino Díez, presidente del Sindicato Católico Agrario, de la cual fueron sustraídas unas 20 fanegas de trigo.

El autor o autores del robo transportaron el grano a un camión.

Hasta ahora no han sido habidos. El Juzgado de aquí y la Guardia civil del puesto de Baltanás, están trabajando en averiguaciones y registros.

LA COSECHA

Se han terminado en este pueblo las faenas de recolección y los labradores se encuentran satisfechos por sus resultados, pues ha sido buena cosecha, tanto en calidad como en cantidad.

De trigo ha resultado en general de 30 a 32 fanegas, por hectárea, y la cebada, a 100 fanegas por ídem.

Las demás semillas, también han resultado muy bien. Al mismo tiempo, celebramos el feliz desenlace debido a la cordialidad que existe en este pueblo entre patronos y obreros.

CIEZA-OPTICO

MAYOR. 108.—PALENCIA

58 reales fanega: cebada a 46; avena a 36; algarrobas a 60; muelas a 70; yeros a 64; alubias a 1'50 pesetas el kilo; lentejas a 0'90; garbanzos finos gordos a 1'70; regulares a 1'50; menudos a 1'30.

El aceite de oliva se paga a 2'30 pesetas el kilo; vinos tintos a 0'60 el litro; blancos a 0'65; anisado a 3'25; vinagre a 0'90. Vale la lana blanca sucia a 124 reales arroba; lana blanca lavada a 230.

Los cerdos al destete se pagan a 240 reales uno; de seis meses a 620; corderos lechales a 3'25 el kilo cabritos a 3 ídem; pichones a 2'75 la pareja.

Pieles de cabrito a 6 pesetas una; de cordero a 4; de conejo y liebre a 0'15; de cabra a 6; de vaca a 1'50 el kilo en fresco.

Pan de primera a 0'65 pesetas el kilo; de segunda a 0'60; patatas a 3'25 pesetas arroba; queso del país a 3'50 el kilo; chorizos a 11 ídem.

Lanas

para TRAJES de ENTRETIEPO

Señorita:

El Siglo XX

LA PRESENTA

EL SURTIDO MÁS EXTENSO en COLORIDOS de ACTUALIDAD

VISITE

EL SIGLO XX

LA MADRILEÑA

Los calzados más selectos. Los precios más económicos. Extensivo surtido en modelos. Especialidad en calzados fuertes para la presente temporada.

Mayor Principal, 188. PALENCIA

PARA AVENTADORAS

Motores a gasolina y eléctricos, de las mejores marcas, precios sin competencia.

PARA RIGOS.—Grupos motobombas a gasolina y eléctricos para todos los rendimientos.

Norias, construcción sólida y económica. NOBERTO MARCOS, MORAN Y C.ª, S. L.

Talleres y Almacenes: Casado del Alisal "La Cubana" Teléfono 192 PALENCIA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL AUTORIZADO 100.000.000 ID. DESEMBOLSADO 51.355.500 RESERVAS 89.727.756,67

DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14. MADRID FUNDADO EN EL AÑO 1902

SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE PALENCIA GARRION, VILLADA, SALDAÑA, HERRERA Y AGUILAR DE CAMPOO

En España y Marruecos tiene este Banco 400 sucursales, que ejecutan toda clase de operaciones bancarias, abonando en

Cuentas corrientes a la vista al 2 1/2 por 100 de interés Cuentas de ahorro a 3 1/2 por 100 " Imposiciones a un año 4 1/2 por 100 "

Sucursal en Palencia, Don Baneho, 10 (Palacio de Tordesillas), Edificio propio

EL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

Art. 26. Independiente de las seis Subdirecciones, habrá una Sección, que se denominará "Secretaría del Consejo ejecutivo", a la que corresponderá el funcionamiento del Registro general, cuya Sección estará a cargo del secretario del Consejo.

Se vinculará en aquel cargo y Sección la Oficialía Mayor del organismo.

Art. 27. Cada Subdirección se dividirá en Secciones, con arreglo a las materias y trabajos que le sean peculiares y requieran independencia en su labor.

Art. 28. Las personas que integren la plantilla del Instituto de Reforma Agraria tendrán la condición de funcionarios públicos, a todos los efectos de la legislación vigente.

TITULO TERCERO DE LA ASAMBLEA GENERAL SU CONSTITUCION Y FUNCIONAMIENTO

Art. 29. La Asamblea general será el organismo encargado de señalar la orientación que habrá de darse a los problemas derivados de la implantación de la ley de Reforma agraria que han de ser realizados por el Consejo ejecutivo.

Art. 30. Constituirá la Asamblea general del Instituto de Reforma Agraria:

Presidente, el del Consejo de ministros.

Vicepresidente primero, el ministro de Agricultura, Industria y Comercio.

Vicepresidente segundo, el director general de la Reforma agraria.

Secretario, un secretario.

Vocales: El presidente del Consejo Ordenador de la Economía Nacional, el director general de Agricultura, el director general de Montes, el director general de Ganadería, el director general de Obras hidráulicas, el director general de Propiedades, el director general de Estadística, el director general de Ferrocarriles, el director general de los Registros, el director general de Trabajo, un representante del Consejo Agronómico, un representante del Consejo Rorestal, un representante del Consejo Pecuario, un representante de los obreros campesinos por cada una de las provincias afectadas por la ley de Reforma agraria, igual número representativo de los propietarios e igual número de representación de los arrendatarios.

Art. 31. La elección de la representación obrera se regulará con las Comunidades de campesinos constituidas conforme a las Bases de la ley de Reforma

agraria. La de los propietarios y arrendatarios, por las Secciones respectivas de los mismos, que integran las Cámaras agrícolas provinciales.

Art. 32. La Asamblea general celebrará sesión ordinaria una vez al año, dentro del mes de Septiembre, y extraordinaria, cuando lo disponga su presidente, cuando lo soliciten más de las dos terceras partes de sus componentes o a petición del Consejo ejecutivo.

Art. 33. Al presidente de la Asamblea general corresponde ostentar la representación de la misma, personalizando su autoridad, firmando las convocato-

rias de las sesiones ordinarias y extraordinarias que hayan de celebrarse, presidiéndoles conforme a los preceptos por que se rigen dichas reuniones y velando por el cumplimiento de los acuerdos tomados en las mismas.

Art. 34. Al vicepresidente primero corresponde sustituir al presidente en todas sus funciones, en ausencia del mismo o por expresa delegación.

El vicepresidente segundo sustituirá al primero en iguales casos y medidas.

Art. 35. Tanto a las sesiones que celebre la Asamblea general como a las del Consejo, podrán asistir, en concepto de asesores para ser oídos, todos los elementos técnicos, profesionales y representativos que se estimen pertinentes y dependientes de los distintos Ministerios, a cuyo efecto bastará la solicitud de su incorporación temporal dirigida al ministro del Ramo, para que se

facilite el servicio en la forma pertinente.

Art. 36. En el plazo de quince días desde la publicación de este Decreto en la "Gaceta de Madrid", se procederá a la constitución del Consejo ejecutivo, el cual organizará seguidamente sus servicios a fin de que puedan celebrarse las elecciones de los miembros que han de constituir la Asamblea general.

La Asamblea general deberá reunirse en la tercera decena del mes de Noviembre próximo.

Art. 37. El Instituto de Reforma Agraria se constituirá legalmente constituido una vez que, designados los miembros que integran el Consejo ejecutivo, se posesionen de sus cargos y celebren su primera sesión.

Art. 38. Queda suprimida la Inspección general de los Servicios Sociales Agrarios, pasando todos sus servicios, material y archivo a integrar el Instituto de Reforma Agraria, transmitién-

dose las facultades del Inspector general al director general de Reforma agraria.

Se exceptúan los servicios dependientes de la Sección territorial de la Inspección general, que sean los de Cámaras Agrícolas y Sindicatos, que pasarán a depender de la Dirección general de Agricultura.

Esta supresión tendrá efecto a partir de la fecha en que se constituya, una vez constituido el Instituto con arreglo al artículo anterior.

Art. 39. La plantilla del Instituto se nutrirá con el personal seleccionado del entre el que figura actualmente adscrito a la Inspección general de los Servicios Sociales Agrarios.

Para completar dicha plantilla, si fuera preciso, se realizarán oposiciones libres y entrarán funcionarios de las carreras administrativas del Estado, y cursos entre el personal de los Cuerpos técnicos y facultativos (Continúa)

UN CAZADOR CONTESTA A TIROS A LOS SALUDOS DE UNOS MUCHACHOS

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN SALAMANCA
LA CAZADORA AGRESIVA
LA CAZADORA.—En el pueblo de Touro se ha registrado un trágico suceso. Manuel y Jesús Vázquez, de trece y dieciséis años de edad, respectivamente, y José María Becerra, de dieciséis, esperaban en la carretera el regreso de la madre de los dos primeros. Por la tarde de los dos primeros, los cazadores pasaron tres cazadores que fueron saludados por los muchachos. Y sin que mediara ninguna palabra, y como si fuera contestación al saludo, un cazador llamado Adoro Couto, de veintidós años, disparó su escopeta sobre los muchachos, que resultaron con diversas heridas en sus respectivas cabezas.

MINISTRO DE VIAJE
SALAMANCA.—A las tres y media de la tarde de ayer llegó el señor Albornoz, acompañado de su esposa y el gobernador civil de Zamora. Fueron recibidos por las autoridades y afiliados del partido radical socialista. El señor Albornoz visitó los monumentos, y después de asistir a un breve acto en el centro radical socialista, continuó con dirección a Madrid.

ROBAN UNOS BALANDROS
LAS PALMAS.—En la madrugada del martes dieron cuenta en la Ayudantía de Marina al Club Náutico de que el balandro "Tirma", propiedad de la Sociedad ciudadana, había varado en la playa de los Arenales. A la siguiente mañana se dio noticia de la desaparición de este balandro, pues el "Tirma" llevaba muchos días de ocio; pero acudió a la playa y comprobó que el balandro estaba apropiado con gran cantidad de víveres, agua y petróleo. Posteriormente se supo que en la Fonda Herrero, de Puerto de la Luz, se habían alojado unos individuos completamente مجهidos. La Policía los detuvo. De-

curiosa estratagema de los contrabandistas
BUCARETS.—Los aduaneros húngaros han descubierto un curioso procedimiento usado por los contrabandistas para pasar cochinillos desde Hungría a Austria sin pagar derechos de aduanas.

Cochinillos borrachos disfrazados de "bebés" atraviesan la frontera
Hay que tener en cuenta que en Austria, dichos animalitos obtienen un valor de 12 a 20 shilling, mientras que en Hungría sólo valen tres o cuatro peques.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

TALLERES DONCEL
TODO EN SU TIEMPO
Aventadoras, norias, bombas, prensas para uva, etcétera, etcétera. También se dispone de grupos motobomba para agotamientos. AVENIDA DE VALLADOLID, TELEFONO 257.R. PALENCIA

SE HA TRASLADADO
LA FABRICA DE MOSAICOS LA HORTENSIA
al edificio de su propiedad, en la misma calle (junto al Antiguo Manicomio de Varones). Nuevos Catálogos de Mosaicos gratis al que lo solicite. PAVIMENTACIONES ARTISTICAS, GARANTIZANDO RESISTENCIA Y COLORIDO. Azulejos, cementos, fregaderas, cal hidráulica y demás materiales de construcción.

LABRADORES
Aproximándose la campaña de SIEMBRA, y en vista de la gran aceptación de todas mis máquinas agrícolas, tengo ya a la venta un gran número de

MAQUINAS SEMBRADORAS
de diferentes modelos, con 7, 9 y 12 distribuidores de las mejores marcas de Ballesta, de Botas y de Boleo, así como también stock de toda clase de piezas de recambio, de las diferentes marcas que existen en el mercado.

MAQUINAS SEMBRADORAS
de diferentes modelos, con 7, 9 y 12 distribuidores de las mejores marcas de Ballesta, de Botas y de Boleo, así como también stock de toda clase de piezas de recambio, de las diferentes marcas que existen en el mercado.

FELIPE URBON
Fundición y Taller Mecánico en
MEDINA DE RIOSECO (Valladolid)

URALITA, S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión.—Chimeneas.—Depósitos.—Canalizaciones.—Armaduras y arzonados DEKOR, en todos los estilos.—Reproducciones de arte LENA. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. S' cursa en Palencia: Mayor Pral. 259. Teléfono 200

S. GUESTA CEINOS
MEDICO DENTISTA
ha trasladado su consulta a la calle Ignacio Martínez de Azcoitia (antes San Francisco), núm. 16, entresuelo, 12.

El presidente del Consejo DEL MUNDO CATOLICO La situación económica norteamericana

PASO POR BURGOS
BURGOS.—A las dos de la tarde llegó, procedente de Madrid, el jefe del Gobierno, acompañado del ministro de Marina, don Luis Bello y otras personalidades. El señor Azaña y sus acompañantes se detuvieron a almorzar en unión del gobernador, seor Vega. En el hotel fue cumplimentado por las autoridades y miembros del partido de Acción republicana. A las cuatro y media continuó el viaje a Santander. En el momento de salir, numerosos grupos vitorearon al señor Azaña.

LLEGA A LA CAPITAL DEL CAN TABRICO
SANTANDER.—Llegaron el presidente y sus acompañantes a las ocho de la noche, dirigiéndose el señor Azaña directamente al hotel.

VISITAS
SANTANDER.—El señor Azaña recibió a los periodistas y les dijo que el viaje había sido magnífico, aunque en algunos momentos le había molestado la lluvia.

Señoras y señoritas
Comprad el nuevo y económico CORTE "CHIC" MORO. Podráis aprender solas a cortar. De venta en Librerías.

ACADEMIA DE CORTE MORO
Becerro de Bengoa, 1.º Palencia

LATENTE Dr. SADABA
ES EL MEJOR PURGANTE
Calle de Siete Dosis, 40 Cms. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X
Mayor Pral., 26, entresuelo

TALONARIOS
Para cobro de rentas de casas y otros, Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

ANUNCIOS por palabras

VENDO cuartos chozo. Precios baratísimos. Grandes existencias. Compró grandes y pequeñas cantidades tabla de chozo 2 y 2 1/2 metros. Manuel Rodríguez Vado-Cervera. SELECCIONADORAS DE GRANOS "CLERT". Legítimas franquicias, garantizadas, labor insuperable. Precios económicos. Maquinaria agrícola, Feliciano Ortega, antiguas casas Ahles y Schalayer, Palencia. Su cursa en Alar del Rey.

ANUARIO "Baillly-Baillière", cuatro tomos, edición 1930, se vende. Norberto Marcos, Morán y Compañía. Casado del Alisal "La Cubana". Palencia.

TRASPASO comercio de tejidos y paquetería, sin grandes existencias, por no poderlo atender su dueño; se traspasa en Astudillo, con local donde se halla establecido. No se contestan cartas. Para tratar, personalmente, en dicha villa, con Cecilio Ortega.

PISO: Se arrienda en la calle Mayor; calefacción y cuarto de baño. Informes, en EL DIA VENDESE auto "Citroen" B-12, 10 HP., en buen uso. Román Santiago. Fuentes de Nava.

VENDESE tres envases de vino, útiles y enarcanos en hierro; uno de 120 cántaros; otro de 100 y otro de 60. Clemente González. Villamediana

CICLONES Y PERSPECTIVAS
Iniciando, con la imaginación siquiera, una excursión aérea a través de las Misiones del Pacífico, en la dirección sudeste noroeste, como primer acontecimiento digno de mención, hemos de señalar el nombramiento, del Rvdo. Padre Nouailles, de los Misioneros del Piepus para Vicario Apostólico de Tahití. Francés de nacimiento, tiene actualmente, 57 años, 33 de ellos vividos en las Islas Tuamotu, llamadas también Islas Bajas o Pequeñas. Mons. Nouailles conoce bien el peligro de los ciclones, de los naufragios y embestidas del mar. Llevaba ya seis años en este archipiélago, cuando desencadenóse un temporal, el más imponente de los hasta la fecha conocidos. Iglesias, casas, escuelas, todo quedó arrasado por el vendaval, causando la muerte de centenares de indígenas.

Un golpe de mar arrastró consigo al P. Terlyn. Todos los cristianos habíanse confesado con él, preparándose para la muerte. El misionero abrazó a un cocotero. Pero inútilmente. El árbol fue arrancado de cuajo por la furia del vendaval y el P. Terlyn, con muchos de sus fieles, desapareció en la inmensidad del océano. Otro de los sufrimientos del obrero evangélico en estas islas, es el aislamiento que impone reflejado, elocuentemente en esta frase que, en un momento nos dirige el P. Mace: "Por fin, después de seis meses, ha llegado el barco, trayéndome la correspondencia".

Nótese que las Islas Peligrosas no son más que una parte insignificante del gran Vicariato, con Tahití por centro y con Papeete como capital y residencia episcopal. Al oeste, tenemos las Islas Australes y en la extremidad del Vicariato o sea a 1.600 kms. de Tahití, están situadas las Islas Gambier, donde desembarcaron los primeros misioneros.

Señoras y señoritas
Comprad el nuevo y económico CORTE "CHIC" MORO. Podráis aprender solas a cortar. De venta en Librerías.

ACADEMIA DE CORTE MORO
Becerro de Bengoa, 1.º Palencia

LATENTE Dr. SADABA
ES EL MEJOR PURGANTE
Calle de Siete Dosis, 40 Cms. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X
Mayor Pral., 26, entresuelo

TALONARIOS
Para cobro de rentas de casas y otros, Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

ANUNCIOS por palabras

VENDO cuartos chozo. Precios baratísimos. Grandes existencias. Compró grandes y pequeñas cantidades tabla de chozo 2 y 2 1/2 metros. Manuel Rodríguez Vado-Cervera. SELECCIONADORAS DE GRANOS "CLERT". Legítimas franquicias, garantizadas, labor insuperable. Precios económicos. Maquinaria agrícola, Feliciano Ortega, antiguas casas Ahles y Schalayer, Palencia. Su cursa en Alar del Rey.

ANUARIO "Baillly-Baillière", cuatro tomos, edición 1930, se vende. Norberto Marcos, Morán y Compañía. Casado del Alisal "La Cubana". Palencia.

TRASPASO comercio de tejidos y paquetería, sin grandes existencias, por no poderlo atender su dueño; se traspasa en Astudillo, con local donde se halla establecido. No se contestan cartas. Para tratar, personalmente, en dicha villa, con Cecilio Ortega.

PISO: Se arrienda en la calle Mayor; calefacción y cuarto de baño. Informes, en EL DIA VENDESE auto "Citroen" B-12, 10 HP., en buen uso. Román Santiago. Fuentes de Nava.

VENDESE tres envases de vino, útiles y enarcanos en hierro; uno de 120 cántaros; otro de 100 y otro de 60. Clemente González. Villamediana

A pesar de las muchas informaciones de tono optimista que vienen circulando, con el deseo de probar que la crisis está ya superada en Norteamérica, es lo cierto que todavía resulta completamente prematuro afirmarlo pues aun cuando buena parte de los valores han sufrido alzas de consideración en la Bolsa y algunas materias primas han mejorado también sus precios, el movimiento ascendente no es general y sufre con facilidad oscilaciones, que demuestran cuán prematuro es considerar definitivamente vencida la depresión.

Así por ejemplo, la oficina de estadística correspondiente ha evaluado últimamente, en primero de septiembre, el rendimiento de la cosecha de algodón en 11.310.000 balas. La estimación anterior, de primero de agosto la había calculado en 11.306.000. Pues bien: ha bastado esta ligera diferencia en más para que los mercados algodoneros volvieran a sentirse fuertemente deprimidos y para que regularan los precios, porque anteriormente se había creído que el rendimiento total de la cosecha estadounidense no pasaría en manera alguna de 10.800.000 balas, esperándose todavía alguna reducción más que ya había sido descontada por el mercado, reflejándose en un alza correlativa del precio.

Por otra parte, el senador King, miembro de la comisión financiera del Senado, en el curso de una discusión sobre materias tributarias ha afirmado que según los datos de la Tesorería, el déficit presupuestario de los Estados Unidos en el ejercicio en curso no será inferior a 2.000 millones de dólares, o sea, a los cambios corrientes, unos 25.000 millones de pesetas.

Con este mismo cálculo ha coincidido en un reciente estudio el corresponsal en Nueva York del "Manchester Guardian", siendo asimismo muy semejantes los datos de una información que acaba de transmitir a Europa la Agencia Reuter.

Es creencia que se va extendiendo en los círculos financieros norteamericanos la que se hace imprescindible una revisión tributaria, procediéndose a un reajuste total de los impuestos y de la principales partidas del presupuesto.

Mientras escollos de esta naturaleza no sean dominados, no es prudente afirmar de modo rotundo que haya sido superada la crisis económica.

ESTAMPAS FOTOS
para recordatorios de defunción y recuerdos religiosos. Imprenta de la Federación MAYOR, 15.—PALENCIA

ANUNCIOS por palabras

VENDO cuartos chozo. Precios baratísimos. Grandes existencias. Compró grandes y pequeñas cantidades tabla de chozo 2 y 2 1/2 metros. Manuel Rodríguez Vado-Cervera. SELECCIONADORAS DE GRANOS "CLERT". Legítimas franquicias, garantizadas, labor insuperable. Precios económicos. Maquinaria agrícola, Feliciano Ortega, antiguas casas Ahles y Schalayer, Palencia. Su cursa en Alar del Rey.

ANUARIO "Baillly-Baillière", cuatro tomos, edición 1930, se vende. Norberto Marcos, Morán y Compañía. Casado del Alisal "La Cubana". Palencia.

TRASPASO comercio de tejidos y paquetería, sin grandes existencias, por no poderlo atender su dueño; se traspasa en Astudillo, con local donde se halla establecido. No se contestan cartas. Para tratar, personalmente, en dicha villa, con Cecilio Ortega.

PISO: Se arrienda en la calle Mayor; calefacción y cuarto de baño. Informes, en EL DIA VENDESE auto "Citroen" B-12, 10 HP., en buen uso. Román Santiago. Fuentes de Nava.

VENDESE tres envases de vino, útiles y enarcanos en hierro; uno de 120 cántaros; otro de 100 y otro de 60. Clemente González. Villamediana

UN SUBMARINO A PIQUE EN LA COSTA DE FINLANDIA

ACCIDENTE MARITIMO
COPENHAGUE.—Se teme que hayan perecido 35 marineros rusos que formaban la dotación de un submarino que se ha ido a pique en la costa de Finlandia a consecuencia de haber chocado con el buque danés "Petersk".

UN DISCURSO DE HERRIOT
GINEBRA.—El presidente del Consejo francés, señor Herriot, ha pronunciado su anunciado discurso en la asamblea de la Sociedad de Naciones.

En Madrid
El señor Fuentes Pila, en libertad

MADRID.—Han sido puestos en libertad el duque de Medinaceli, don Santiago Fuentes Pila y el señor Jiménez Calá, que con tinuaban detenidos a disposición gubernativa después de haber decretado su libertad el juez correspondiente.

También han sido libertados provisionalmente por el juez los miembros de la junta directiva del partido nacionalista, que están procesados por el supuesto delito de tenencia ilícita de armas.

El fiscal solicita para cada uno de ellos un año de prisión y mil pesetas de multa. No obstante haber decretado el Juzgado la libertad, los detenidos con tinuarán en la cárcel por orden gubernativa.

ARTURO ESPEGEL
ha trasladado su comercio de tejidos y novedades, sito en la calle de Galán y García (antes Don Sancho), núm. 15, al número 5 de la misma calle, junto al Hotel Samaria.

Lo participa a su numerosa clientela, que podrá seguir adquiriendo géneros variados y sin competencia en calidad y precios.

SANATORIO QUIRURGICO - Ntra. Sra. de la Piedad
QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)
Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones. Cirugía general y Ortopédica: Dr. Abilio G. Barón. Garganta, nariz y oídos: Dr. Luis R. Zorrilla. Análisis de sangre, esputos, etc., etc.; Rayos X, Sala séptica y aséptica; calefacción central. Consulta diaria de Medicina. Cirugía y Partos: Dr. Antonio Santos.

ABONOS MINERALES
Como en años anteriores, en los almacenes de aceites y géneros coloniales de la Casa SENDINO, hay grandes existencias de Superfosfato de Cal 18/20 por 100, Sulfato de Amoniaco, Sulfato de Potasa, Cloruro de Potasa, y abono completo, así como Sulfato de Cobre o piedra "lipi", de primera calidad.

La riqueza de todos estos abonos se garantiza con el certificado correspondiente, siendo además la máxima garantía el nombre de esta Casa fundada en el año 1895.

"AURORA"
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
(FUNDADA EN 1900)
Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1932.

PESETAS
Capital suscrito y desembolsado 4.500.000,00
Reservas voluntarias 5.733.000,00
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.567,90
Sinistros satisfechos hasta el 31 diciembre. 1930 52.089.018,90

Delegaciones principales:
DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)
BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323.
MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.
En edificios de su propiedad.
Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.
(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 13 de Noviembre de 1928).
Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º
AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRIARIA; Casa Social, Mayor, 15.
Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

LUCIO NIETO MERINO
MEDICO-DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Los miércoles consulta en Huesca

SOCIEDAD ANONIMA AZAMON

ARLABÁN, 7 MADRID
AGENCIA DE PROPAGANDA PINTOR SOROLA, 39 VALENCIA

VENTA EN TODOS LOS ALMACENES Y DEPÓSITOS DE ABONOS
FOLLETOS CON INSTRUCCIONES GRATIS

EL NITRO-CAL-AMON NO ES UN SUBSTITUTIVO. TIENE MÉRITOS PROPIOS. DE IGUAL EFICACIA TANTO EN TIEMPO HÚMEDO COMO SECO.

EL SULFATO DE AMONIACO ES EL FERTILIZANTE NITROGENADO AMONIACAL POR EXCELENCIA. LO MISMO SI SE EMPLEA SOLO QUE SI FORMA PARTE DE TODO ABONO COMPLETO.



Advertisement for 'AURORA' insurance company, including details about capital, reserves, and branches.

Advertisement for Lucio Nieto Merino, a dentist in Carrion de los Condes.

Nuestros colaboradores

LA DEFENSA DE LA PROPIEDAD URBANA

Ha comenzado a bullir, en ese resurgir de actividades nuevas, que es el signo de nuestro tiempo, una entidad en Bilbao dedicada, según reza en su enunciado, a la "defensa de la propiedad urbana".

Con la carta blanca de todo in fomatador, nos dirigimos al domicilio social de la Defensa de la propiedad urbana. En ningún sitio como allí nos podrían dar referencias y detalles. Y, en efecto, nuestra visita nos proporcionó los datos que íbamos buscando y que trasladamos a la pública curiosidad de nuestros lectores.

Soprendemos en la oficina de la Asociación al secretario de la misma, al distinguido joven bilbaíno don José de Aspunza Esmarrizaga, a un estilo americano, despacha con el presidente, don Tomás Cotano e Ibarra, en mangas de camisa. Sobre la mesa se amontonan papeles, notas y listas de asociados. De vez en vez interrumpe la conversación una llamada telefónica, con esa insistencia febril que nos presentan las películas rodadas en los estudios americanos.

La familiaridad con que somos recibidos es contagiosa, pues al instante conversamos como antiguos conocidos y de nuestra charla van saliendo las anotaciones para nuestro block.

En efecto, la Asociación acaba, como quien dice, de nacer. La fundaron en mayo último, don José de Aspunza Esmarrizaga, don Tomás Cotano, don Antonio Cortazar, don Jaime Aguirrezabal, y no sabemos si alguno otro, pero estos señores, una vez constituida la Asociación, y aprobados sus Estatutos por el Gobierno civil, presentaron a la Asamblea general su dimisión, saliendo su nueva directiva, que la constituyen los siguientes señores:

Presidente, don Tomás Cotano e Ibarra; vicepresidente, don Felisimo Larrinaga; tesorero contador, don Jaime Aguirrezabal; secretario, don José de Aspunza Esmarrizaga; vocal primero, don Antonio Cortazar y suplente don Ricardo Zuricalday de Otaola; vocal segundo, don Roque Salcedo y suplente don Venancio Calvo; vocal tercero, don Isidoro Esmarrizaga, y suplente don Isidoro Lanzagorta; vocal cuarto, y suplente, don Damián Aguirregabiria y don Antonio Ajuria; y vocales quinto y suplente don Jesús Eguiluz y don Lorenzo Sagarduy.

¿Fines de la Asociación? El señor Aspunza, que lleva la voz cantante de la conversación, nos lo dice: La Asociación defiende todos los aspectos legales de los derechos e intereses de los propietarios urbanos, es decir, de fincas urbanas.

De reciente creación, la nueva entidad se ha instalado, sin grandes pretensiones, en un local del edificio del Banco Urquijo Vascongado, sin "gravar" a los propietarios más que con dos pesetas al mes.

Nació la idea de fundar la Asociación de un grupo de propietarios de Begoña y de algunos de Bilbao, pero van ingresando asociados de toda Vizcaya con el mismo entusiasmo.

El señor Aspunza nos refiere un viaje a Madrid y el entusiasmo que encontró en la Asociación de defensa de la Propiedad Urbana de la capital de España. Solicitó los estatutos de aquella entidad y, al poco tiempo nació la de Bilbao, que hoy mantiene relación tanto con la de Madrid como las restantes similares de la Península.

tudes a las que las Cámaras no podrían en todo caso llegar.

Ahora mismo y sin perjuicios de las gestiones oficiales de las Cámaras, las Asociaciones hacen cuanto en términos legales es posible para modificar el vigente decreto de revisión de rentas en un sentido más equitativo. El legislador inspirándose en un principio muy plausible, ha ordenado la revisión "radical" de las rentas a partir del año 14, pero sin parar mientes en que las contribuciones han aumentado en grado sumo y en que la mano de obra para entretenimiento y conservación de las fincas ha subido extraordinariamente. La propiedad, como fuente de riqueza necesita sus organismos de defensa y esto es lo que de un modo particular y libre pretenden las Asociaciones que paulatinamente van creándose en España.

Manuel BORES Bilbao y septiembre de 1932.

Tragedia familiar

Se mata ante el cadáver de su mujer, muerta en una operación quirúrgica

CIUDAD REAL.—En Daimiel se practicó una operación quirúrgica a Consuelo Montero Ffisa, esposa del veterinario don Angel Herrera. La operación era arriesgadísima, y tuvo un fatal desenlace. Los médicos comunicaron al esposo, que esperaba el resultado en una habitación inmediata, la muerte de su mujer. El marido pidió pasar a la sala de operaciones, y apenas llegó ante el cadáver sacó una pistola y, sin que pudieran evitarlo los presentes, se disparó un tiro en el parietal derecho. Quedo muerto en el acto.

NOTAS DE ENSEÑANZA

A los numerosos y crecientes triunfos con que cuenta el acreditado Centro Pensionado que dirigen las Rvdas. MM. Filipenses en nuestra capital, tenemos que añadir el últimamente obtenido por sus alumnas en Instituto y Normal.

En las oposiciones del reingreso para seguir los estudios del Magisterio conforme al nuevo plan de estudios, obtuvieron plaza las siguientes alumnas: María Cachó Castrillo, María Antonio Barbero, Magdalena Torrabadella Díez, Felicidad Guerreroq Martín, Gaudosia López Amor, Marina Castro Díez y María Amelia Alvarez Coca.

En el Instituto ingresaron las alumnas: María Victoria Castrillo, Mercedes del Val, Eutimias Pastor, Juanita Aparicio, Clara Fernández, Carmen Gutiérrez, Clemencia Pérez, Cuadalupe Vega, Victoria Vega, Josefa Marcos, María Luisa García, Modesta Gutiérrez, Carmen Juárez, Carmen Martín, Feliciano Martínez, Marcelina Díez, Visitación Herrero e Inés González.

Con este motivo son muchas las felicitaciones que están recibiendo las MM. Filipenses.

BOLSA

(Datos facilitados por el Banco Urquijo Vascongado, en esta capital)

Table with 2 columns: Cotización del día 30 de Septiembre de 1932, and values for Interior 4%, Amortizable 5%, F. C Norte, Alicante (M. Z. A.), Chade, Minas del Rif, Duro Felgueras, Madrileños de Tranvías, Explosivos, Francos, Libras, Dolars.

RECORDATORIOS

Variado surtido en distintas formas, Impresión esmerada,

Imprenta de la Federación Mayor, 15.—PALENCIA

Informaciones de última hora

ESTA MAÑANA PRONUNCIÓ SU DISCURSO EN SANTANDER EL SEÑOR AZAÑA Y AFIRMO QUE POR AHORA NO SON POSIBLES GOBIERNOS HOMOGENEOS

A CONSECUENCIA DEL CICLÓN DE PUERTO RICO HUBO CERCA DE 200 MUERTOS Y HAN QUEDADO SIN ALBERGUE MAS DE 75.000 PERSONAS

EL DISCURSO DE AZAÑA SANTANDER.—En el Teatro Pereda de esta capital, ha pronunciado esta mañana el discurso anunciado, el jefe del Gobierno, señor Azaña.

El acto dió comienzo a las once y media de la mañana. El local, capaz para 4.000 personas, estaba totalmente ocupado. En los alrededores del teatro se colocaron altavoces, a fin de que el público estacionado en la calle pudiera oír cómodamente el discurso del presidente del Consejo.

A la llegada del señor Azaña fué objeto de calurosas ovaciones. Empezó el discurso el señor Azaña, diciendo que venía a Santander cumpliendo un compromiso que tenía con sus amigos políticos de dicha capital.

Quitó importancia al acto, y dijo que se le había rodeado de una expectación inusitada.

Si tiene alguna importancia política, es, quizá, porque el que habla es un presidente del Consejo de Ministros, después de la primera etapa parlamentaria, y antes de comenzar la segunda.

Habla a continuación de los viajes que ha realizado por diversas provincias españolas, que le han servido para ponerse en contacto con el pueblo. Sin vacaciones parlamentarias no le hubiera sido posible ponerse en contacto con el pueblo. Ha comprobado en estas visitas que el pueblo es un firme puntal de defensa de la República. El pueblo no está dispuesto a que se ataque al régimen, pues ha comprendido que hay un Gobierno que está dispuesto a seguir por el camino emprendido. El Gobierno se da cuenta de la responsabilidad que tiene, y por eso abaja los principios de la revolución.

El público hizo objeto de una gran ovación al señor Azaña cuando éste finalizó su discurso. Estas ovaciones se prolongaron cuando el jefe del Gobierno abandonó el teatro Pereda.

BANQUETE AL JEFE DEL GOBIERNO

SANTANDER.—En el Casino del Sardinero se ha obsequiado a mediodía de hoy con un banquete al jefe del Gobierno, señor Azaña.

Asistieron más de 600 comensales, afiliados al partido de Acción Republicana. Estaban presentes, entre otras personalidades, el ministro de Marina, los subsecretarios de la Presidencia y Marina civil y el alcalde de Madrid.

No hubo brindis. A las cuatro y media de la tarde salió el señor Azaña a dar un paseo hasta Cabo Mayor y después emprendió el regreso a Madrid.

MANIFESTACIONES DE MACIA BARCELONA.—El señor Maciá, al recibir a los informadores esta mañana, les dijo que no creía que por ahora viniera a Cataluña el presidente de la República.

Si acaso, realizará ese viaje cuando ya esté elegido el Parlamento catalán.

No he leído—agregó—las declaraciones que a este respecto ha hecho el señor Hurtado. Afirmó su creencia de que para diciembre próximo ya estaría elegido el Parlamento catalán.

En cuanto a la crisis planteada en la Generalidad, dijo el señor Maciá que quedaria resuelta el lunes, y en ese día entregaría a los periodistas la lista del nuevo Gobierno.

Acercó de una posible unión de la Esquerra con otros partidos de izquierda para las próximas elecciones al Parlamento catalán.

Habla del Parlamento y dice que se han cumplido los vaticinios que se hicieron sobre él, de que duraría mucho su misión.

Agrega que ellos han venido a crear las clases sociales; no a la lucha de las mencionadas clases, como alguien ha afirmado. Pasa a ocuparse seguidamente del Estatuto Catalán, hablando extensamente sobre este asunto. Afirmó que el Estatuto

ha venido a crear la unidad nacional, más unidad que la que había desde hace siglos. Luego dice que estas Cortes tienen que aprobar, además de los presupuestos, dos leyes complementarias, por lo menos. Estas son la del Tribunal de Garantías Constitucionales y la de Ordenes religiosas.

En la Ley del Tribunal de Garantías Constitucionales, cuyas guías generales ya se han publicado, se tiende a que dicho organismo no sea un simple Juzgado municipal.

En la Ley de Ordenes religiosas, se cumplirá estrictamente lo que señala el artículo 26 de la Constitución. Es posible que se le tache a él de sectario, pero no hace gran caso de los adjetivos que se le dedican.

Se refiere después a los Presupuestos generales del país, que se someterán a aprobación de las Cortes tan pronto como se abran nuevamente. Dice que estos presupuestos no serán formularios. No se aumentarán impuestos ni se idearán tributos. Sólo se establecerá el impuesto sobre la renta.

Al referirse al presupuesto de Instrucción Pública, dice que se ha hecho cuanto se ha podido, aunque queda muchísimo más por hacer.

En Obras Públicas no se seguirá el procedimiento de la Dictadura, y se emprenderán obras reproductivas.

En cuanto a la defensa nacional se dedicarán las cantidades necesarias para una eficaz defensa de nuestras necesidades. Por eso se llegó a la reforma del Ejército.

Termina diciendo que la República vino a mejorar el país y por su engrandecimiento no omitirá sacrificios ni escatimará trabajos.

El público hizo objeto de una gran ovación al señor Azaña cuando éste finalizó su discurso. Estas ovaciones se prolongaron cuando el jefe del Gobierno abandonó el teatro Pereda.

ENCICLICA DEL PAPA A LOS CATOLICOS MEXICANOS

Ciudad Vaticano.—El Papa ha dirigido a los Arzobispos y Obispos de Méjico una Enciclica denominada "Acerba Antim".

En este documento el Papa, después de recordar la Enciclica dirigida a los católicos mejicanos en el año 1926, hace historia de las persecuciones que ha hecho aquel Gobierno a los católicos, violando el último "modus vivendi" establecido entre el Gobierno y los católicos.

Su Santidad da en esta nueva Enciclica consejos a los sacerdotes y fieles católicos y les muestra la línea de conducta que deben seguir en relación con las autoridades de aquel país.

INTENTAN QUEMAR UNA IGLESIA

MADRID.—En la comiseria del Centro se presentó el coadjutor de la iglesia del Carmen, denunciando que se había intentado quemar dicho templo. El señor Herrero manifestó que esta mañana un barrendero vió salir humo de una de las partes de la iglesia, por lo que inmediatamente dió aviso a los sacerdotes que se encontraban en el interior. Fueron hacia el lugar de donde salía el humo y encontraron un bidón de gasolina, con el cual habían rociado una puerta de la iglesia que estaba ardiendo. Mientras apagaban las llamas de la puerta, envolvieron el bidón en un guardabarros, y sacaronlo a la calle, donde quedó destruido.

LA DIPUTACION

SESION ORDINARIA

Esta mañana se ha reunido la Comisión gestora de la Diputación, resolviendo asuntos de trámite.

Un asunto de mayor interés, quedó sobre la mesa para la próxima sesión.

Crónica de deportes

LA FIRMA DE LA FICHA

En esta época de año, y un poquitito antes, suelen producirse algunos conflictos, a veces, acompañados de palabras fuertes, entre jugadores de fútbol y clubs y entre clubs y jugadores. Que unas veces son unos y otras los otros, los autores del ruidoo tinglado que se arma.

Claro es que este año no han faltado sucesos de tal naturaleza y han sonado miles de pesetas y ha sonado la palabra retención seguida de la detonante sentencia federativa: se acabó el sueldo.

En todos estos choques y con trachosques se suelen producir situaciones bastante desconsoladoras, en las que tienen culpa en ocasiones los clubs, en otras los jugadores, y no faltan algunas en que nadie se puede echar nada en cara.

Se ven toreros de clubs que se dejan hacer el amor por varios equipiers para luego decidirse, como es natural, por el que más le convenga.

Y más frecuente es esa faena por los jugadores a quienes se procura convencer sonando la bolsa. Si bien no han faltado casos en que a la hora de pagar se ha visto que lo que sonado no era plata, sino latón.

Pero, en fin, todo está reglamentado, y al final nada queda por arreglar. Que Fulano o Tal Club se han conducido mejor o peor, y nada más.

Desde luego, quién más, quién menos, cada día se aprenden cosas nuevas y, en esto de los traspasos, ya se puede decir que se cumple el dicho de que no te acuestas ningún día sin saber una cosa más.

¡Lo que les ha enseñado a muchos la experiencia! ¡Hay cada "patrón de pesca"! ¡Lo que no separam esos...!

No hace mucho tiempo me referían lo siguiente, que lo cuento para que los lectores se den idea de lo que también saben los jugadores.

Andaban mutuamente un jugador y un club haciéndose el amor. Aquél más prefería a otro, pero... a aquél no le interesaba el jugador. Llegó el momento de la firma. ¿Valdría el jugador? ¿No valdría? Lo cierto

es que en el club dió la casualidad de que no había fichas de profesional y le pusieron a la firma una de amateur. Después ya la cambiarían.

El muchacho, de no mucha fuerza de voluntad, firmó y, poco después, se encontró con un compañero con su mija de veterana. Le contó lo que había sucedido.

—Pero ¿qué has hecho? Así, te probarán. Si al cabo de unos cuantos partidos no sales lo que les conviene, te dicen que eres amateur y no te pagan.

Se quedó pensativo el muchacho: —Es que aún no les he dado el retrato.

—Pero si no te hacen contrato de profesional no le des. Y efectivamente, el muchacho no lo pidió porque al día siguiente firmó por otro club, con retrato y todo.

Estos días un club de impecable historia, hay que reconocerlo, se ha sentido muy molesto porque un jugador, que, por cierto, es muy simpático, después de decirles por teléfono y por carta que jugaría en aquél, ha firmado la ficha por otro club. El caso no es nuevo. Hay clubs que no han dado su conformidad, y después se han rajado, y hay jugadores que han hecho lo mismo.

No justifican nada los precedentes, ni aunque sirviesen de alguna justificación nosotros aprobaríamos moralmente lo ocurrido. Pero se decía que iba a producirse una reclamación ante la Nacional, y esto es perder el tiempo.

No porque dudemos de la justicia de ese organismo, ¡que hemos de dudar!, sino porque nada puede hacer en favor del club reclamante. Papeles son papeles, cartas son cartas y aquí la ficha es lo único que vale.

El club que ha cogido la firma en la ficha es el que triunfa. Por eso, ya decíamos, que en esto del fútbol, todos los días se aprende una cosa.

Y les toca aprender hasta a los "patrones de pesca". A pesar de cuanto saben.

José MARIA MATEOS. (Prohibida la reproducción)

LOS CAMPEONATOS REGIONALES DE FUTBOL

El domingo próximo corresponderá jugarse los siguientes partidos de campeonato.

Cantabria Racing-C. D Torrelavega. Tetuán F. C.—Eclipse.

Asturias Sporting-Club Gijón. Oviédo-Stadium de Avilés.

Andalucía-Centro-Ovstilla. Sevilla-Athletic madrileño. D. Nacional-D. Valladolid.

Madrid-Betis. Cataluña Palafrugell-Español. Barcelona-Martinenc. Sans-Badalona. Júpiter-Sabadell.

Galicia Ceita-Racing Ferrol. Deportivo Coruña-Unión. Orense-Eiría.

Guipúzcoa Osasuna-Zaragoza. Unión Irún-Donostia. Tolosa-Deportivo Logroño.

Murcia Murcia-Gimnástica Cartagena. Cartagena-Imperial. Elche-Hércules.

Levante Saguntino-Levante. Castellón-Gimnástico. Valencia-Sporting.

Vzcaya Arenas-Athletic. D. Alavés-Erandio.

Los partidos se jugarán en los campos de los clubs citados en primer lugar.

Anuncie usted en EL DIA DE PALENCIA Mayor, 15. Apartado 34.

Carbonería Asturiana

PLAZUELA DE PAREDES, 7 Se venden carbones minerales y vegetales, al por mayor y menor, con gran rebaja de precios. Se sirve a domicilio en el Almacén de NICOLAS BRAVO Palencia

VENDESE vaca holandesa, joven, abocada a parir. Julián Iglesias Carrión de los Contes.

Como se sabe, en nuestra región no actúa el Deportivo Palencia, aunque con muy buen acuerdo, el Domingo jugará, en partido amistoso, contra el "Burgos F. C.", en el Campo de Grijota.

Fácilmente se puede augurar una victoria del Racing sobre el Torrelavega. En cuanto al partido de Bezana, pudiera darse la sorpresa. Deben vencer los "betuneros", pero... ya veremos...

Interesantísimos a cual más, los tres partidos de la Mancomunidad andaluza-madrileña-vallisoletana. ¿Se "destapará" por las tierras de la Macarena esa "linea-cañón", como llamaban a los artilleros del Athletic de Madrid? Falta les está haciendo, porque la actuación de las huestes de Rubio frente al Nacional ha puesto "de uñas" a sus "hinchas". En cuanto al Madrid, es de suponer, que se resarcirá de la derrota sufrida en Sevilla. Y observaremos al Nacional y al Valladolid ante la lucha por clasificarse.

Otro partido interesante, el de Vigo. Este año el Racing de Ferrol viene "pegando". La paliza que dió a los herculinos les hace presentarse en plan gallito. ¿Podrán en Balaños con el Ceita? ¡Hum! Algo difícilillo parece. Aunque cosas más difíciles se han visto.

En otras temporadas los partidos Irún-Donostia y Arenas-Athletic bilbaíno hubieran sido el "plato fuerte" de la jornada.

Parece, sin embargo, que este año no tienen esa máxima atención. El Irún y el Arenas se presentan flojillos. Sin que ello quiera decir que los partidos están jugados y fallados. Sobre "el papel" todos los aficionados estarán conformes en que los bilbaínos y donostiarres deben ser los de la victoria. Más fácil aun para aquellos que para éstos. Ya nos, "sobre el papel"...

Que sobre el terreno de juego... el lunes se lo diremos a ustedes.

Perico D. PORTES